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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

A dor do luto significa o legado de uma vida 
 

Por Cíntia Moscovich 
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Sentimento inevitável, muitas vezes duradouro e para o qual as pessoas parecem total e 
eternamente despreparadas, o luto é uma grande zona de solidão e estranhamento. “Manual do 
Luto”, 51º livro do multitarefas Fabrício Carpinejar, é uma reunião de textos que refletem sobre 
a impermanência, a saudade e a ausência, obra que combate de frente a noção de que a dor 
deve ser logo substituída pelo estado de constante e...itação e aparente alegria em que o mundo 
parece mergulhado. Fabrício ensina que a dor pode, e deve, virar memória e que isso é, em 
verdade, o legado de uma vida. 

A ideia de uma obra sobre a morte/luto e os sentimentos que decorrem da perda 
começou com uma iniciativa que con...istia num grupo de cartas digitais batizado de “Clube dos 
Corações Solidários”, referência, claro, ao famoso disco dos Beatles. Logo, o grupo contava com 
mais de 25 mil inscritos que recebiam, de forma gratuita, correspondências criadas por Fabrício e 
que são reflexões muito elaboradas sobre o assunto. O “Manual do Luto”, que, em verdade, não 
é um manual, porque, como se sabe, ninguém ensina ninguém a sofrer ou a superar ___ 
perda — a experiência da vida é mesmo intransferível —, pode ser tomado com um lenitivo ou 

uma companhia para quem se vê atropelado pela morte de um querido, seja pai, mãe, marido, 
mulher, filho, filha, amigo ou o que for. Como Fabrício faz questão de lembrar, por mais que a 
morte seja um absurdo afrontoso ___ lógica de humanidade e ao apego dos afetos, o luto que 
dela decorre não é uma doença, e a dor do buraco cavado pela ausência pode ser transformada 
em memória e, logo, em matéria de vida. Sem se arvorar a dar receitas de como suportar esse 
sentimento que pode ser o mais desesperador, Carpinejar toma seu tempo e, com calma 
afetuosa, nos conta casos. Ali está a morte de sua sogra, que ele não chegou a conhecer 

pessoalmente, causada por uma leucemia galopante e duas outras histórias (arrepiantes e 
belas), nas quais a intuição joga papel importante. 

Uma das abordagens mais irônicas e pertinentes do livro é a constatação que Carpinejar 
faz ao revelar a total falta de ...eito das pessoas para tratar com os enlutados e com suas 
sensibilidades: "Gostaríamos que o enlutado derramasse suas lágrimas higienicamente no 
banheiro [...], sem incomodar ___ casa com sua incontinência de alma". Talvez seja esse um 
dos grandes lembretes do livro, o de que acompanhar os queridos em sua dor significa dar o 
ouvido para a escuta e o ombro para conter algum arroubo de emoção. Depois é só isso mesmo: 
depois. 

 
(Disponível em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/cintia-moscovich/noticia/2023/12/a-dor-do-luto-

significa-o-legado-de-uma-vida – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A obra de Fabrício Carpinejar da qual a autora do texto fala é uma obra de ficção que apresenta 
uma única e longa história. 

II. A ideia de escrever o livro está ligada a um grupo cujo nome foi inspirado na frase de uma 
famosa banda. 

III. O autor do livro criava correspondências sobre o tema da perda, que eram enviadas para um 
grande número de pessoas. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta uma informação INCORRETA a respeito do 
texto. 
 

A) Fabrício Carpinejar é o autor do livro analisado pela autora do texto. 
B) O livro de Carpinejar pretende ensinar como ficar alegre logo após uma perda. 
C) Para Carpinejar, a dor da perda pode ser convertida em lembranças. 

D) No livro, Carpinejar conta casos em vez de oferecer fórmulas a serem seguidas pelo leitor. 
E) A forma de escrita de Carpinejar é descrita como carinhosa. 
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta um sentimento causado pela perda de um 
ente querido, de acordo com o texto. 
 
A) Solidão. 
B) Desconforto. 
C) Adoecimento. 

D) Desespero. 
E) Sensibilidade. 
 

 
QUESTÃO 04 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 05, 09 e 25. 

  
A) sc – s – j 
B) sc – c – j 
C) sc – c – g 
D) xc – s – g 
E) xc – s – j 
 

 
QUESTÃO 05 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 13, 17 e 27. 
 
A) à – à – à 
B) a – à – a 
C) à – a – à 
D) a – à – à 
E) à – a – a  
 

 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica o significado correto do prefixo “in-” na palavra 
“incontinência” (l. 27). 
 

A) Abaixo da continência (controle). 
B) Acima da continência (cumprimento). 
C) Ausência de continência (cumprimento). 
D) Antes da continência (controle). 
E) Falta de continência (controle). 
 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa na qual NÃO há emprego de linguagem figurada. 
 
A) “em que o mundo parece mergulhado” (l. 05-06). 
B) “o grupo contava com mais de 25 mil inscritos” (l. 10-11). 
C) “para quem se vê atropelado pela morte de um querido” (l. 15). 
D) “a dor do buraco cavado pela ausência” (l. 18). 

E) “causada por uma leucemia galopante” (l. 22). 
 

 
QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica uma expressão que poderia substituir 
corretamente “o legado” (l. 07) sem causar alterações significativas ao sentido original do trecho em 
que ocorre. 
 
A) A herança. 
B) O trabalho. 
C) A incumbência. 
D) O ofício. 
E) A tarefa. 
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QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica a classe de palavras à qual pertence o termo 
sublinhado no trecho “o luto que dela decorre não é uma doença”, retirado do texto. 
 
A) Substantivo. 
B) Adjetivo. 
C) Numeral. 

D) Advérbio. 
E) Verbo. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica uma palavra que tenha sido INCORRETAMENTE 
acentuada de acordo com o acordo ortográfico vigente. 
 
A) Anzóis. 
B) Idéias.  
C) Automóveis. 
D) Véus. 
E) Anéis. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 11 – Se meu avô tem 3 filhos e meus tios e meu pai têm 4 filhos cada, quantos           
primos-irmãos eu tenho? 
 
A) 12. 

B) 11. 
C) 10. 
D) 09. 
E) 08. 
 

 
QUESTÃO 12 – Em uma pesquisa sobre como as pessoas obtêm informações sobre a realidade 
política mundial, verificou-se que: 110 pessoas leem notícias em jornal impresso; 240 pessoas se 
informam através da internet; 185 pessoas, pela televisão; 60 pessoas, pelo jornal e pela internet; 
90 pessoas, pela internet e pela televisão; 30 pessoas, pela televisão e pelo jornal; 20 pessoas, pelos 
três meios de comunicação; e 27 pessoas disseram que não se interessam pelo assunto nem fazem 
questão de se informar. Quantas pessoas participaram da pesquisa? 
 

A) 762. 
B) 526. 
C) 418. 
D) 402. 
E) 388. 
 

 
QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que apresenta uma proposição lógica composta. 
 
A) A música clássica é a música mais antiga do mundo. 
B) O número 5 é primo e múltiplo de 1.120. 
C) Ler é abrir a mente para a imaginação. 
D) X + 5 = 84 – 79. 
E) Quantas vagas há para o cargo de Técnico Administrativo e Ocupacional? 

 

 
QUESTÃO 14 – Considere verdadeiras as premissas: 
 
P1: Todo aracnídeo tem seis pernas. 
P2: Todos os seres de seis pernas têm asas. 

 
A alternativa que apresenta uma conclusão que torna o argumento válido é: 
 
A) Algumas aranhas têm asas. 
B) Pode ser que aracnídeos tenham asas. 
C) Aranhas não têm asas. 
D) Todo aracnídeo tem asas. 
E) Nenhuma das alternativas acima. 
 

 
QUESTÃO 15 – A palavra GALERIA está para o número 7185931 assim como a palavra REGALIA está 
para: 
 
A) 9751931. 
B) 8335971. 
C) 9571831. 
D) 1395817. 
E) 8571931. 
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QUESTÃO 16 – Entre as alternativas abaixo, qual apresenta uma contradição? 
 
A) Todo gato é verde. 
B) Nem estudou e nem passou. 
C) Não é caro, mas custa muito caro. 
D) Laura será aprovada ou não será aprovada no concurso. 

E) Maria é alta, e João é baixo. 
 

 
QUESTÃO 17 – A negação da proposição “se Gisele for alta, então será elegante” é: 
 
A) Se Gisele fosse baixa, não seria elegante. 
B) Gisele é alta e não é elegante.  
C) Gisele não é alta, logo não é elegante. 
D) Gisele não é alta nem elegante. 
E) Gisele é baixa e elegante. 
 

 
QUESTÃO 18 – Sejam p e q duas proposições lógicas, a frase “nem p, nem q” pode ser escrita 

simbolicamente como:  
 
A) p ^ q. 
B) p ↔ q. 
C) p ˅ q. 
D) p → q. 
E) p ↓ q. 

 

 
QUESTÃO 19 – Analise a seguinte sequência numérica: {42, 61, 80, 99, ...}. Considerando que 
permaneça a mesma lei de formação de seus termos, pode-se afirmar que a diferença entre o décimo 
e o nono termo dessa sequência é:  
 
A) 19. 
B) 21. 
C) 28. 
D) 194. 
E) 213. 
 

 

QUESTÃO 20 – Analise as proposições lógicas a seguir e assinale aquela que é falsa. 
 
A) O Brasil é pentacampeão de futebol. 
B) Todo número ímpar é primo. 
C) Um triângulo é um polígono. 
D) O número 9 é ímpar, logo é primo. 
E) 7+4 >5. 

 



870_INF_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

14/3/202417:50:15 

INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 – No Windows 10, onde se encontra a opção para “Exibir e Gerenciar Dispositivos e 
Impressoras”?  
 

A) Painel de Controle. 

B) Gerenciador de Programas. 
C) Gerenciador de Tarefas. 
D) Controle de Hardware. 
E) Configurações do Sistema. 
 

 

QUESTÃO 22 – Em seu trabalho, Ericka utiliza o Gmail como serviço de webmail. Ela está enviando 
um e-mail importante para sua líder. Para inserir um arquivo com o Google Drive, Ericka precisou 
clicar no botão _______, e por conter dados sigilosos, optou por utilizar o botão _________, referente 
ao modo confidencial, e selecionou a opção de senha por SMS. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 
 

–  

B) 
 –  

C) 
 

–  

D) 
 

–  

E) 

 

–  

 

 

QUESTÃO 23 – Considerando o Gmail, analise a Figura 1 abaixo: 
 

 
Figura 1  

 

 

A) Marcadores. 
B) Pastas de arquivo. 
C) E-mails excluídos. 
D) E-mails marcados como importantes. 
E) Caixa de Spam. 

O que está sendo apresentado na Figura 1? 
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QUESTÃO 24 – Sobre o Google Chrome, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Ao clicar com o botão direito do mouse sobre uma aba/separador, serão apresentadas as opções 

duplicar, fixar, desativar som do site, adicionar aba/separador a novo grupo, entre outras. 
II. Na opção de transferência/downloads, pode-se alterar o local onde os arquivos devem ser salvos. 

Além disso, há a opção de habilitar que o Chrome pergunte onde se quer guardar os arquivos.  

III. São opções da funcionalidade de partilhar: copiar link, enviar para os seus dispositivos, criar 
código QR e transmitir. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 25 – Considerando o Google Chrome e seus atalhos padrão de teclado, qual ação será 

realizada após utilizar o comando de teclado Ctrl+9? (O sinal de + não faz parte do comando, significa 
apenas que as teclas devem ser pressionadas simultaneamente). 
 
A) Irá para a última guia à direita. 
B) Nada, pois não existe esse comando. 
C) Serão abertas nove novas guias. 
D) Será fechada a nona guia. 
E) Serão fechadas nove guias. 
 

 
QUESTÃO 26 – Qual das funcionalidades abaixo é encontrada no Word 2016 na guia Página Inicial? 
 
A) Ortografia e gramática. 
B) Mostrar tudo. 

C) Adicionar colunas. 
D) Adicionar comentário. 
E) Inserir caixa de texto. 
 

 
QUESTÃO 27 – Analise a Figura 2 abaixo, que mostra parte de uma planilha feita no Excel 2016: 

 

 
Figura 2  

 
Após digitar na célula C5 a fórmula =CONT.VALORES(A1:C4), qual será o resultado apresentado? 
 
A) 2. 
B) 9. 
C) 12. 
D) 131. 
E) #Nome? 
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QUESTÃO 28 – Com base no Word 2016 analise a Figura 3 abaixo: 
 

 
Figura 3 

 
Qual funcionalidade foi utilizada? 
 
A) Dividir. 
B) Mostrar Tudo. 
C) Organizar Tudo. 
D) Várias Páginas. 
E) Alternar Janelas. 
 
 

 
QUESTÃO 29 – No Excel 2016, o ícone abaixo representa qual função? 

 

 
 

A) Filtro Automático. 

B) Filtro Dinâmico. 
C) Segmentação de Dados. 
D) Funil de Pesquisa. 
E) Filtro Avançado. 
 

 
QUESTÃO 30 – Considerando o Excel 2016, qual das fórmulas abaixo apresentará erro ao ser 

digitada? 
 
A) =soma(15+9) 
B) =subtracao(C2;D2) 
C) =25-8-3 
D) =((50/5)*3) 
E) =MÉDIA(25;15;5) 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Segundo a Constituição Federal de 1988, responsável pelo ordenamento jurídico 
brasileiro, compete ao Sistema Único de Saúde (SUS), EXCETO: 
 

A) Fiscalizar e inspecionar bebidas, águas e alimentos para consumo humano. 
B) Participar da execução de ações de saneamento básico, bem como da formulação da política 

relacionada a ele. 
C) Coordenar a formação de recursos humanos na área da saúde e incrementar o desenvolvimento 

tecnológico e científico. 
D) Cooperar na proteção do meio ambiente. 
E) Destinar recursos públicos para subvenções ou auxílios às instituições privadas com fins lucrativos. 
 

 
QUESTÃO 32 – A Atenção Básica ou Primária é a porta de entrada preferencial do sistema de saúde 
no Brasil. Compete a esse nível de atenção a promoção e a prevenção em saúde. Sobre o tema, 
relacione a Coluna 1 à Coluna 2, de acordo com as diretrizes acerca da Atenção Básica, segundo a 
Política Nacional da Atenção Básica (PNAB). 
 

Coluna 1 
1. Unidade Básica de Saúde.             
2. Equipe de Saúde da Família.      
3. Núcleo Ampliado de Saúde da Família e Atenção Básica.                                    
4. Equipe de Saúde da Família Ribeirinha.                                    
              
Coluna 2 
(  ) Estratégia de expansão, qualificação e consolidação da Atenção Básica. 
(  ) Constituído(a) de equipe multiprofissional complementar às equipes que atuam na Atenção 

Básica. 
(  ) Infraestrutura adequada ao quantitativo de população adscrita e suas especificidades.  
(  ) Desempenha funções em unidades construídas em comunidades cujo acesso se dá por meio 

fluvial. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) 2 – 3 – 1 – 4. 
B) 4 – 1 – 2 – 3. 
C) 2 – 4 – 3 – 1.  
D) 1 – 4 – 3 – 2. 

E) 3 – 2 – 4 – 1. 
 

 
QUESTÃO 33 – Segundo a PNAB, procedimentos realizados no domicílio dos usuários, como aferição 
de pressão arterial e de temperatura axilar, medição de glicemia capilar e realização de técnicas limpas 
de curativo, comumente realizados pela equipe de enfermagem, poderão ser realizados por outra 
categoria profissional da equipe de Estratégia de Saúde da Família, desde que devidamente treinada 
e assistida por profissional de saúde de nível superior. Qual profissional pode executar os 
procedimentos citados nas condições observadas? 
 
A) Auxiliar de saúde bucal. 
B) Agente social. 
C) Agente comunitário de saúde. 
D) Agente de combate a endemias. 

E) Técnico em saúde bucal. 
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QUESTÃO 34 – Segundo a PNAB, são atribuições comuns dos profissionais da Atenção Básica: 
 
I. Participar do processo de identificação de grupos, famílias e pessoas em situação de risco e 

vulnerabilidade através da territorialização e do mapeamento da área em que a equipe atua. 
II. Prestar cuidado integral às pessoas em situação de rua que estão em medida socioeducativa, 

privadas de liberdade, ribeirinhas, fluviais etc. que façam parte da população adscrita. 
III. Participar da definição de fluxos assistenciais na rede de atenção à saúde bem como no processo 

de regulação do acesso a partir da Atenção Básica. 
IV. Instituir medidas para diminuir eventos adversos, reduzindo os riscos através de ações que visam 

a segurança do paciente. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e IV. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 35 – Termo utilizado quando há omissão de cuidado, que pode ser relacionado ao 
desenvolvimento físico, emocional ou social de uma pessoa, como descuido com a higiene, falta de 
cuidados necessários com a saúde e abandono. A qual termo o trecho se refere? 
 
A) Negligência. 
B) Imperícia. 
C) Imponderação. 
D) Imprudência. 
E) Aturdimento. 
 

 
QUESTÃO 36 – Na Atenção Básica, as equipes devem atender a todos que chegarem na Unidade 

Básica de Saúde com postura, atitude e com a devida tecnologia. A população deve ser atendida com 
escuta qualificada e comprometida e ter sua demanda avaliada conforme o risco potencial e, a partir 
disso, ter encaminhamentos no momento do atendimento ou um agendamento para data futura. Qual 
é o termo atribuído a esse mecanismo de facilitação de acesso, conforme a PNAB? 
 
A) Protocolo de Manchester. 
B) Acolhimento. 

C) Atendimento pré-hospitalar. 
D) Classificação de risco. 
E) Triagem de risco. 
 

 
QUESTÃO 37 – A estratégia mais eficaz para evitar doenças imunopreveníveis é adotar o calendário 
vacinal preconizado pelo Ministério da Saúde em todas as fases da vida. Assinale a alternativa que 

apresenta apenas imunizantes recomendados no calendário de vacinação do adolescente, oferecidos 
pelo SUS nas Unidades Básicas de Saúde em todo o território nacional. 
 
A) BCG (formas graves de tuberculose) e tétano. 
B) HPV (papilomavírus humano) e meningocócica ACWY (meningite meningocócica). 
C) HPV (papilomavírus humano) e dTpa – acelular (difteria, tétano e coqueluche). 
D) Hepatite B e poliomielite (paralisia infantil). 
E) Pneumo 23 (pneumocócica 23-valente) e varicela. 
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QUESTÃO 38 – A dengue, doença febril aguda capaz de provocar quadros de saúde assintomáticos 
ou graves, não é uma doença nova e pouco conhecida no Brasil. A primeira epidemia documentada 
laboratorialmente ocorreu em Boa Vista, no estado de Roraima, nos anos de 1981 e 1982. A doença 
ocorre de forma contínua, apresentando-se como endêmica, com períodos de epidemia. São sinais e 
sintomas causados pela dengue, EXCETO: 

 
A) Dor retro-orbitária. 
B) Mialgia. 
C) Petéquias. 
D) Febre baixa, geralmente ao entardecer. 
E) Prova do laço positiva.  
 

 
QUESTÃO 39 – A tuberculose é uma doença infectocontagiosa de relevante interesse à saúde coletiva 
devido à complexidade de mapeamento de casos e de tratamento. Analise as assertivas abaixo sobre 
a doença, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Em um ano, uma pessoa com tuberculose pulmonar sem tratamento pode infectar de 10 a 15 

pessoas em uma comunidade. 

(  ) Após 15 dias do início do tratamento, o risco de transmissibilidade da doença é bastante reduzido. 
(  ) O Bacilo de Koch, bactéria responsável pela tuberculose, é sensível à luz solar. 
(  ) A tuberculose afeta principalmente os pulmões, mas também pode atingir outros órgãos como 

rins, intestino, útero, ossos e até meninges. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) V – V – V – V. 
B) V – F – F – V.  
C) F – V – F – F.  
D) F – F – F – V.  
E) F – V – V – F.  
 

 
QUESTÃO 40 – A notificação compulsória de doenças e agravos, realizada por meio do Sistema de 
Informação de Agravos de Notificação (SINAN), permite que as autoridades de saúde tenham 
conhecimento da situação de saúde da população, a fim de direcionar as políticas públicas no sentido 
de ampliar a atenção aos casos que apresentem potencial de disseminação, bem como de mensurar 
a magnitude, a gravidade e a severidade de determinada doença. São doenças, eventos ou agravos 
de notificação compulsória, EXCETO: 

 
A) Tentativa de suicídio. 
B) Violência doméstica. 
C) Esquistossomose. 
D) Intoxicação exógena. 
E) Candidíase sistêmica. 
 

 
QUESTÃO 41 – Conjunto de medidas que envolve o comportamento dos profissionais de saúde que, 
na ausência de barreiras físicas, previne a contaminação cruzada entre ambientes sujos e limpos. O 
trecho refere-se a: 
 
A) Barreira de coorte. 
B) Medida reversa. 
C) Medidas de precaução. 
D) Barreira técnica. 
E) Isolamento empírico. 
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QUESTÃO 42 – Recentemente adicionado à lista de doenças relacionadas ao trabalho, é um distúrbio 
emocional com sintomas de esgotamento físico, estresse e exaustão extrema, relacionado ao excesso 
de trabalho ou resultante de situações vivenciadas no trabalho. O trecho refere-se ao(à): 
 
A) Síndrome do humor deprimido. 

B) Transtorno do espectro autista. 
C) Transtorno obsessivo-compulsivo. 
D) Distúrbio depressivo. 
E) Síndrome de Burnout. 
 

 
QUESTÃO 43 – O Diabetes Melito (DM) é um distúrbio metabólico, multifatorial, caracterizado por 
hiperglicemia persistente, decorrente de deficiência na ação e/ou produção de insulina. O diabetes 
_________________ é uma das doenças crônicas mais comuns na infância, onde há completa 
deficiência na produção de insulina pela destruição autoimune das células betapancreáticas. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) gestacional 

B) melito tipo 2 
C) insipidus 
D) melito tipo 1 
E) tipo LADA 
 

 

QUESTÃO 44 – Condição crônica é aquela que exige ações contínuas, proativas e integradas do 
sistema de atenção à saúde devido ao longo ou permanente curso da doença. O portador da doença 
crônica detém protagonismo no sentido de aderir ao tratamento e efetivo controle da doença. Qual 
das doenças abaixo NÃO é uma doença crônica? 
 
A) Câncer. 
B) Asma. 

C) Artrite reumatoide. 
D) Meningite bacteriana. 
E) Enfisema pulmonar. 
 

 
QUESTÃO 45 – A dor é uma experiência desagradável, seja psíquica ou sensorial. A importância da 
dor é tamanha que já há consenso mundial para que ela se torne o 5º sinal vital a ser avaliado. A 

analgesia tem o objetivo de eliminar a dor. Segundo o protocolo da escada analgésica da Organização 
Mundial da Saúde (OMS) para manejo da dor com esquema medicamentoso, relacione a Coluna 1 à 
Coluna 2. 
 
Coluna 1 
1. Dor leve.                          
2. Dor moderada.                

3. Dor intensa.                  
 
Coluna 2 
(  ) Analgésicos não opioides.   
(  ) Opioide forte.    
(  ) Opioide fraco.   
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) 1 – 2 – 3. 
B) 3 – 1 – 2. 
C) 2 – 3 – 1. 
D) 2 – 1 – 3.  

E) 1 – 3 – 2. 
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QUESTÃO 46 – Dor que se apresenta de maneira superficial, em queimação, choque, amortecimento, 
com prurido e/ou sensação de agulhada, alfinetada. Ocorre quando há lesão ou doença que acomete 
o sistema nervoso somatossensitivo como, por exemplo, no diabetes ou no herpes-zóster. Qual é a 
denominação desse tipo de dor? 
 

A) Visceral. 
B) Neuropática. 
C) Constritiva. 
D) Miofascial. 
E) Somática. 
 

 
QUESTÃO 47 – A Parada Cardiorrespiratória (PCR) é uma situação vivenciada em diversos cenários, 
e o profissional de saúde deve estar em constante atualização acerca do tema. Os protocolos trazem 
como primeira ação, após identificar a PCR, solicitar ajuda e depois proceder à reanimação. Quanto à 
identificação da PCR, são sinais típicos dessa urgência em saúde, EXCETO: 
 
A) Sangramento. 
B) Cianose. 

C) Inconsciência. 
D) Ausência de pulso central. 
E) Ausência de movimentos respiratórios. 
 

 
QUESTÃO 48 – Ainda sobre a PCR, após a correta identificação e solicitação de ajuda, o profissional 

deve iniciar as manobras de Ressuscitação Cardiorrespiratória (RCP) de forma imediata e com alta 
qualidade. Enumere as manobras abaixo na ordem em que devem ser realizadas, para qualquer 
público. 
 
(  ) Compressões torácicas.         
(  ) Desfibrilação.        
(  ) Ventilação.         

(  ) Abertura de vias aéreas.     
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) 1 – 2 – 3 – 4. 
B) 1 – 4 – 3 – 2. 
C) 2 – 4 – 1 – 3. 

D) 4 – 2 – 1 – 3.  
E) 3 – 2 – 4 – 1. 
 

 
QUESTÃO 49 – Ausência periódica da respiração que pode estar relacionada à obstrução das vias 
aéreas ou a alterações no centro respiratório. O trecho refere-se à(ao): 
 

A) Bradipneia. 
B) Apneia. 
C) Biot. 
D) Dispneia. 
E) Sibilo. 
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QUESTÃO 50 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os termos técnicos aos seus respectivos 
conceitos. 
 
Coluna 1 
1. Diplopia.                                          

2. Acolia fecal.                                   
3. Prurido.                                         
4. Eructação.                                     
5. Pirose.                                            
 
Coluna 2 
(  ) Coceira. 
(  ) Emissão súbita de gases do estômago pela boca. 
(  ) Visão dupla de um objeto. 
(  ) Sensação de ardência epigástrica. 
(  ) Fezes esbranquiçadas. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) 2 – 1 – 3 – 5 – 4. 
B) 5 – 2 – 4 – 1 – 3. 
C) 3 – 4 – 1 – 5 – 2.  
D) 4 – 5 – 2 – 3 – 1. 
E) 4 – 3 – 5 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 51 – Na Enfermagem, a verificação de sinais vitais é uma das atividades mais realizadas 
nos serviços de saúde. Os dados obtidos através das verificações das frequências cardíaca e 
respiratória, da temperatura corpórea e da pressão arterial norteiam a investigação de sinais e 
sintomas para chegar ao diagnóstico de doenças. Nesse sentido, o que se espera saber ao medir a 
pressão arterial? 
 
A) A pressão exercida pelo sangue contra a parede das artérias. 
B) A pressão exercida pelo sangue contra a parede das veias. 
C) O fluxo de sangue na circulação. 
D) O fluxo de sangue enviado pelo coração à periferia. 
E) O fluxo de sangue enviado pelo coração à pequena circulação. 
 

 

QUESTÃO 52 – Ainda sobre sinais vitais, o enfermeiro solicita que o técnico de enfermagem verifique 
o pulso apical de uma criança de 3 anos, que aguarda atendimento médico. Qual é o 
instrumento/equipamento necessário para a realização desse procedimento? 
 
A) Esfigmomanômetro. 
B) Oxímetro de pulso. 
C) Estetoscópio. 
D) Aparelho com doppler. 
E) Aparelho sonar doppler. 
 

 
QUESTÃO 53 – A escala de coma de Glasgow é utilizada para mensurar o estado neurológico a partir 
da análise do nível de consciência, considerando respostas a critérios como abertura ocular, resposta 
verbal e resposta motora. No ano de 2018, tal escala passou por alterações, como a inclusão de um 
novo parâmetro de avaliação, que é a: 
 
A) Reatividade pupilar. 
B) Reatividade térmica. 
C) Resposta ao estímulo doloroso. 
D) Resposta antecipatória ao estímulo. 

E) Reatividade ao estímulo sonoro. 
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QUESTÃO 54 – A hipodermóclise é uma técnica de administração de medicamentos e fluidos ainda 
pouco utilizada no dia a dia dos serviços de saúde. Trata-se de uma técnica antiga, utilizada no século 
XIX na Europa, durante a epidemia de cólera e, atualmente, é mais difundida em cuidados paliativos. 
Qual é a via utilizada para essa técnica? 
 

A) Oral. 
B) Subcutânea. 
C) Intramuscular. 
D) Intravenosa. 
E) Otológica. 
 

 
QUESTÃO 55 – A OMS considera a insulina um dos medicamentos mais potencialmente perigosos, 
devido aos riscos na sua utilização, que, se feita de maneira errônea, pode resultar em danos 
significativos e até em morte. Nesse sentido, assinale a alternativa INCORRETA acerca da 
insulinoterapia. 
 
A) A insulina deve ser mantida sob refrigeração, entre 2 a 8°C, ou em temperatura ambiente de até 

30°C, conforme recomendação do fabricante. 

B) Os frascos devem ser descartados de 4 a 6 semanas após sua abertura, mesmo que ainda tenham 
insulina em seu interior. 

C) Deve-se acondicionar os frascos na parte superior do refrigerador, o mais próximo possível do 
congelador, para garantir a correta temperatura de refrigeração. 

D) Deve-se orientar a realização de rodízio nos locais de aplicação, evitando a aplicação em um mesmo 
ponto para proporcionar a cicatrização do tecido. 

E) É desaconselhada a aplicação de insulina na região abdominal em gestantes a partir do último 
trimestre de gravidez a fim de evitar lesões uterinas. 

 

 
QUESTÃO 56 – Foi prescrito para um paciente que apresenta quadro de desidratação SG 5%                  
1.000 ml, cloreto de sódio (NaCl 20%) 20 ml e cloreto de potássio (KCL 10%) 10 ml. A solução deve 
ser infundida em 6 horas. Assinale a alternativa que apresenta o gotejamento aproximado com que a 

solução deverá ser instalada. 
 
A) 52 gotas/minuto. 
B) 55 gotas/minuto. 
C) 56 gotas/minuto. 
D) 57 gotas/minuto. 
E) 60 gotas/minuto. 

 

 
QUESTÃO 57 – Um paciente foi à Unidade Básica de Saúde com uma prescrição médica para 
administrar, via intramuscular, Voltaren 50 mg e Gentamicina 45 mg. A apresentação das ampolas é 
Voltaren 75 mg/3 ml e Gentamicina 60 mg/2 ml. Quantos mililitros de cada medicamento serão 
administrados, respectivamente? 
 

A) 1,5 ml – 2,5 ml. 
B) 2 ml – 1,5 ml. 
C) 2 ml – 1,6 ml. 
D) 3 ml – 1,5 ml. 
E) 3 ml – 2 ml. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

870_CE_29_NM_DT 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

19/3/202420:58:33 

QUESTÃO 58 – Para um paciente que apresenta um quadro de celulite no membro inferior esquerdo 
(MIE), foi prescrita Vancomicina 400 mg endovenosa. A apresentação do frasco-ampola é de                  
500 mg, que deverá ser diluído em 10 ml de água destilada. Após reconstituído, a dose deve ser 
diluída em 100 ml de soro fisiológico 0,9% e administrada em 30 minutos. Quantos mililitros de 
Vancomicina devem ser acrescentados ao soro e qual é o gotejamento para a infusão no tempo 

prescrito? 
 
A) 7 ml – 72 gotas/min. 
B) 7,5 ml – 71 gotas/min. 
C) 8 ml – 67 gotas/min. 
D) 8 ml – 71 gotas/min. 
E) 8 ml – 72 gotas/min. 
 

 
QUESTÃO 59 – Analise as assertivas abaixo acerca das anotações de Enfermagem: 
 
I. São um registro utilizado pela equipe de Enfermagem com a finalidade de assegurar a 

comunicação entre os membros da equipe de saúde. 
II. Incluem todos os cuidados realizados e os fatos observados, não sendo necessário respeitar a 

ordem em que eles ocorreram. 
III. Incluem, entre outras informações, sinais vitais mensurados e atendimento às prescrições médica 

e de enfermagem. 
IV. Somente o que é registrado pode ser considerado como executado, do ponto de vista legal. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e III. 
B) Apenas II e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 60 – Segundo o Art. 12 da Lei nº 7.498/1986, que regula o exercício da Enfermagem, são 

funções do profissional técnico de enfermagem, EXCETO: 
 
A) Participar da supervisão e orientação do trabalho de Enfermagem em grau auxiliar. 
B) Participar do planejamento da assistência de Enfermagem. 
C) Realizar ações assistenciais de Enfermagem. 

D) Participar da equipe de saúde. 
E) Exercer todas as atividades de Enfermagem, sem restrições. 
 


